

# 今日长子

JIN RI ZHANG ZI



主办单位：县融媒体中心  
内部资料 免费交流  
中共长子县委机关刊物

2023年6月7日  
总1856期  
报头题字：

## 郭强主持召开县委常委会会议暨县委中心组学习会议



本报讯 6月2日，县委常委会会议暨县委中心组学习会议在宾馆二楼会议室召开，传达学习习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话精神，传达全省领导干部会议精神和省委书记蓝佛安在晋城市、朔州市座谈会上的讲话精神，传达全省开发区2023年第二次“三个一批”活动精神，《长子县2022年度国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估反馈问题、省考发现问题及整改工作方案》，研究《长子县鼓励和引导长子理发、猪头肉产业发展实施方案》。县委书记主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记在中共中央政治局第五次集体学习时的重要讲话，为加快建设教育强国指明了前进方向，提供了根本遵循。要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，准确把握内涵实质，加强党对教育工作的全面领导，教育部门牵头抓总，其他部门各负其责、密切配合，加快完善和优化教育资源配置，做好各项软硬件保障工作，坚持教育创新，提高教育质量，推进高中教育教学质量全面提升，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，用高质量的教育为长子高质量发展提供有力支撑。

会议指出，全省领导干部会议围绕学习贯彻习近平

平总书记考察山西重要指示精神作了全面系统部署。各级各部门要把学习宣传贯彻习近平总书记考察山西重要指示精神作为当前和今后一个时期的头等大事和重要政治任务，深刻领会全省领导干部会议精神，认真落实省委、市委部署要求，全面把握、坚决贯彻，强化担当、细化行动，走出长子高质量发展新路。

会议要求，要深入学习省委书记蓝佛安在晋城市、朔州市座谈会上的讲话精神，真正读懂、读深、理透，始终树牢选人用人正确导向，推动基层党组织全面进步、全面过硬，立足我县实际，坚持专班推进、定期调度、一线工作等方法，着力补齐短板，加快赶超发展，奋力跑出高质量发展加速度。

会议指出，扎实开展“三个一批”活动是省委、省政府作出的重大部署，对培育壮大产业、有效支撑转型发展发挥着重要作用。要深刻认识全省第二次“三个一批”活动的重大意义，进一步提高政治站位，始终把企业呼声作为第一信号、项目需求作为第一视野，持续优化营商环境，强化招商引资，在项目建设上再加力，持续为长子经济高质量发展注入强劲动能。

会议强调，要进一步提高思想认识，充分认识国家巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接考核评估工作的重要性，层层压实责任，聚焦重点领域、重点任务，对照考核评估标准要求和重点工作，狠抓问题整改，加大宣传力度，不折不扣抓好各项重点工作

的落实落地，确保高标准接受考核评估。

会议强调，传承和发扬好“长子理发”“长子猪头肉”这两个劳务品牌，对弘扬我县优秀传统文化、提升品牌竞争力和影响力、培养本土技能人才等方面具有重要意义。要积极建言献策，继续优化完善实施方案，持续加大扶持力度，积极做好引导、协助、服务等工作，多角度、全方位宣传“长子理发”“长子猪头肉”的文化内涵，不断提升我县劳务品牌的影响力和知名度。

会议还研究了其他事项。  
刘欢 傅俊

## 石凌雁在首届山西·长治新型农村集体经济 发展成果展览会我县展区参观指导

本报讯 6月5日，县委副书记石凌雁前往在长治会展中心举办的首届山西·长治新型农村集体经济成果展览会，就我县各展厅农产品展销情况进

行现场指导。全县各乡镇（服务中心）党委书记、乡镇“两委”主干及到村工作大学生一同参加。

在我县各展厅内，青椒、猪头肉、食用菌、漳源醋、

响铜乐器、连翘茶等特色展品整齐陈列，琳琅满目，集中展示了我县农村集体经济发展的丰硕成果。石凌雁一行边走边看，听取参展工作人员情况介绍，详细了解各个展品的生产、销售、参展情况。

石凌雁指出，发展壮大村级集体经济是推动乡村

产业振兴、促进农民增收、引领农民实现共同富裕的重

要途径，大家要以此次新型农村集体经济成果展

览会为契机，进一步拓宽我县农产品销售渠道；要精

准施策，积极探索村级经济发展思路和举措，做强做

优我县农村集体经济；要创新机制，不断完善我县农

产品供销机制，推动发展壮大村级集体经济各项工作

落地见效，为全县高质量发展贡献力量。

雨彤 傅俊

要途径，大家要以此次新型农村集体经济成果展

览会为契机，进一步拓宽我县农产品销售渠道；要精

准施策，积极探索村级经济发展思路和举措，做强做

优我县农村集体经济；要创新机制，不断完善我县农

产品供销机制，推动发展壮大村级集体经济各项工作

落地见效，为全县高质量发展贡献力量。

石凌雁指出，发展壮大村级集体经济是推动乡村

产业振兴、促进农民增收、引领农民实现共同富裕的重

要途径，大家要以此次新型农村集体经济成果展

览会为契机，进一步拓宽我县农产品销售渠道；要精

准施策，积极探索村级经济发展思路和举措，做强做

优我县农村集体经济；要创新机制，不断完善我县农

产品供销机制，推动发展壮大村级集体经济各项工作

落地见效，为全县高质量发展贡献力量。

石凌雁指出，发展壮大村级集体经济是推动乡村

产业振兴、促进农民增收、引领农民实现共同富裕的重

要途径，大家要以此次新型农村集体经济成果展

览会为契机，进一步拓宽我县农产品销售渠道；要精

准施策，积极探索村级经济发展思路和举措，做强做

优我县农村集体经济；要创新机制，不断完善我县农

产品供销机制，推动发展壮大村级集体经济各项工作

落地见效，为全县高质量发展贡献力量。

曹杨 和红波

## 我县召开2023年普通高考筹备 工作汇报会

本报讯 6月5日，我县在县委三楼会议室召开2023年普通高考筹备工作汇报会。县委书记郭强出席会议并讲话，他强调，各级各部门要以强烈的责任感、使命感和紧迫感，以最高标准、最严要求、最细措施、最优服务，抓严抓实抓好各項筹备工作，为广大考生营造良好的考试环境，全力保障我县高考平稳顺利进行。副县长牛艳丽出席，县教育、交警、供电等有关单位和企业负责人参加会议。

会上，县教育局负责人从基本情况、准备工作等方面汇报了我县2023年高考工作筹备情况；与会人员结合各自工作职能，就各项高考准备工作进行了汇报。

郭强指出，今年高考是党的二十大胜利召开后举办的首次高考，是实行新冠病毒感染“乙类乙管”新形势下

的首次高考，事关千家万户、关系学生未来、寄托家国希望、承载社会期盼。他强调，要提高政治站位，充分认识高考工作的重要性、严峻性和艰巨性，坚决摒弃麻痹思想，杜绝经验主义，严格按照职责分工，积极开前各项准备工作，确保考试期间各项工作万无一失。化工作措施，对各项实施方案、应急预案开展“回头看”，全面加强考务管理、考务人员培训和保密管理工作。要强化部门联动，统筹抓好交通疏导、食品安全、医疗应急、噪音管控等工作，用心用情做好用水、用电等服务保障，积极营造平安、健康、温馨的高考环境。我县高考工作顺利进行。

马赛 马少

本报讯 6月5日，“丹朱管家”志愿服务队在府前广场举办“世界环境保护日”主题活动暨“丹朱管家”志愿服务季积分兑奖活动，回馈志愿者对志愿服务工作的支持，激励更多人踊跃参与志愿服务。县委书记郭强，县委副书记石凌雁，县人大常委会主任王宇红，县政协主席吴斌等县四套班子领导，以“丹朱管家”志愿者的身份和“丹朱管家”志愿者共度这美好时光。

活动在精彩震撼的威风锣鼓队表演中开始，丹朱镇党委书记、“丹朱管家”志愿服务大队副大队长马志明作“丹朱管家”志愿服务工作季小结汇报。县人大常委会副主任、“丹朱管家”志愿服务大队大队长乔先苗代表“丹朱管家”志愿服务队接受了书协赠送的四幅书画作品。

活动中为获得季积分兑换的一、二、三等奖以及优秀志愿者代表颁发了奖品，并为慷慨解囊、捐物捐款的爱心企业代表颁发爱心奖牌。志愿者积分兑换奖励机制是对一直以来参加志愿服务活动志愿者们的充分肯定和大力支持，能够引导市民积极参与志愿服务，让志愿服务成为一种觉悟、一种荣誉，更是一种责任，让“小积分”带动志愿服务的“大能量”。

活动上，“丹朱管家”文艺小分队带来了精彩的文艺表演，舞蹈《志愿者一齐来》热情奔放、诠释志愿者精神；戏曲连唱《二十大暖人心》形式新颖，深入人心；秧歌《丹城扇舞》、舞蹈《爱我丹城》美雅致，队形变化流畅；情景剧《丹城是我家，我爱他》生动真实，展现了志愿者的日常；南李木愿文艺小分队带来的八音会展演高亢激昂，尽显魅力；最后，全体志愿者齐跳《丹朱管家》。《我们来相约》，展现了“丹朱管家”志愿者良好精神风貌，一个个精彩的节目，让现场的观众们看得津津有味、热情澎湃。活动结束后，“丹朱管家”志愿者还向过往群众发放了“世界环境保护日”主题宣传资料。

自3月5日开展志愿服务以来，“丹朱管家”志愿服务队通过文明巡检、文明劝导、治安纠纷调解等项目的常态化志愿服务，正在形成日日有活动、周周有小结、月月有主题、季季有激励、年终表彰、常年不断线的长效化、常态化文明服务新格局。大力叫响“丹朱管家”志愿服务品牌，为扮靓丹城贡献志愿力量！

刘欢 瑞杰 安

环境  
保护  
日  
主题  
活  
动

## 我县2023年“安全生产月”活动启动

本报讯 6月2日，由县安委办主办、县应急局承办、盛元煤业有限公司协办的2023年“安全生产月”启动仪式在县文化广场举行。县委副书记王宇宏，县人大常委会副主任薛宏刚，县政协副主席范建宏出席。各乡镇乡镇长、63个安委会成员单位负责人，县消防救援大队、森林消防专业队、蓝天救援队、煤矿企业、危化企业、工贸企业负责人，一线员工代表参加仪式。

据了解，今年6月是第22个全国“安全生产月”，主题是“人人讲安全，个个会应急”，旨在提升全民安全素质、夯实安全发展基础、营造全民参与安全氛围。

仪式上，县应急管理局负责人宣读了《长子县